

# El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.144.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 5 DE MARZO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

## LA ALIANZA ANGLO-FRANCO-ITALIANA, FIRMADA

### PALESTINA

El estado de guerra es posible sea declarado en todo el país

JERUSALEN, 4.—LA AGENCIA UNITED PRESS ASUNCIA QUE CIRCULA EL RUMOR, NO CONFIRMADO, DE QUE EL ESTADO DE GUERRA SEA DECLARADO EN TODO EL TERRITORIO DE PALESTINA.—(EFE).

FALTA PAPEL MONEDA  
TEL-AVIV, 4.—Varios Bancos de esta ciudad se han visto obligados a cerrar sus puertas, debido a la escasez de papel moneda, ya que varios clientes han retirado sus cuentas corrientes.—(EFE).

### Homenaje a D. Antonio Ferro, en el Ministerio de Educación

Le fué entregado un retrato, obra de Enrique Segura

MADRID, 4.—A primera hora de la noche se celebró en el despacho del subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, el acto de entrega del retrato de don Antonio Ferro, director del Secretariado Nacional de Información de Portugal, hecho por el pintor Enrique Segura, que al Ministerio de Educación Nacional ofrece a tan relevante personalidad portuguesa. Entre los asistentes se encontraban el subsecretario de Educación, señor Rubio; directores generales de Propaganda, señor Rocamora; Enseñanza Media, el de Bellas Artes, el señor Ega de Quirós, hijo del ilustre escritor lusitano; el miembro del Secretariado Nacional de Información de Portugal, señor Carvalho, y otras relevantes personalidades.

Comenzó el acto con unas palabras del escritor de Arte don Manuel Sánchez Camargo, que hizo un análisis de la pintura portuguesa y española en la actualidad, exaltando los valores pictóricos de la obra que iba a ser entregada. Seguidamente el subsecretario de Educación Nacional pronunció un discurso exaltando la hermandad que une a las dos naciones.

Después don Antonio Ferro dirigió unas palabras de agradecimiento por el homenaje que se le tributaba y sobre todo por un cuadro español, ya que la pintura hispana ocupa un lugar preeminente en el mundo. Hizo un elogio de los pintores españoles y terminó diciendo que su mayor satisfacción era que algún día se dijera que un pintor español había dejado en el Museo un cuadro al que el tiempo había borrado el nombre y que se podría titular "Retrato de un portugués desconocido".

El señor Ferro agradeció también las palabras de elogio que le dedicaron los señores Sánchez Camargo y Rubio. Los asistentes fueron obsequiados después con una copa de vino español.—(CIFRA).

D. Tomás Suñer, Cónsul General de España en Buenos Aires



Cesa en el cargo de subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores el excelentísimo señor don Tomás Suñer y Ferrer, que por orden ministerial de la misma fecha es nombrado cónsul general de la nación en Buenos Aires.

La destacada personalidad del señor Suñer, que tanto relieve ha adquirido en las últimas negociaciones internacionales, en las que ha intervenido como representante de España, concede verdadera importancia a este nombramiento de cónsul general en Buenos Aires, que recae en uno de los funcionarios de más brillante historia de la carrera diplomática. El señor Suñer, que nació el 9 de noviembre de 1895, comenzó su carrera diplomática como vicecónsul de Hamburgo, en enero de 1921; como cónsul de segunda clase prestó sus servicios en Pernambuco, Mendoza, Rosario de Santa Fe, La Plata y Tucumán; como cónsul y secretario de primera clase, actuó en Tucumán, Foz, Santiago de Chile y en el Consulado General de España en Buenos Aires. Promovido a ministro plenipotenciario el 12 de julio de 1941, fue nombrado cónsul general en Valparaíso y destinado luego al Ministerio, desempeñó el cargo de director de Política de América y secretario del Consejo de la Hispanidad, pasando en julio de 1944 a desempeñar el Consulado General de España en Tángier y el cargo de consejero diplomático de la Alta Comisaría de España en Marruecos. En noviembre de 1944 fue nombrado consejero de la Embajada de España en París, desde cuyo puesto, en octubre de 1945, fue llamado a desempeñar el cargo de subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, que ha venido ocupando hasta su nombramiento como cónsul general de España en Buenos Aires.

Ultimamente ha prestado la comisión española en las negociaciones del convenio aéreo hispano-argentino, que se firmó el pasado día primero.

El nombramiento del señor Suñer, que cesa en el cargo de subsecretario de Asuntos Exteriores para ocupar el de cónsul general de España en Buenos Aires, es una prueba de la importancia que el Gobierno de España concede a su representación diplomática en América.

## EN DUNKERQUE

Tiene carácter militar y económico; con vigencia durante cincuenta años

DUNKERQUE 4.—La alianza que unirá a Francia y Gran Bretaña militar y económicamente durante 50 años fue firmada en esta ciudad por el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, y el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges Bidault, a las tres y veinticinco de la tarde. La ceremonia tuvo lugar en el edificio de la subprefectura y no en el Ayuntamiento, como se había anunciado en un principio.

El ministro francés, acompañado de su séquito y del embajador de Gran Bretaña en París, Duff Cooper, llegó a Dunkerque en tren especial a las dos de la tarde, procedente de París. En la estación fue saludado por las autoridades locales e inmediatamente se trasladó a pie al edificio de la subprefectura, donde ondeaban las banderas de Francia y Gran Bretaña. A su paso por las calles fué ovacionado con entusiasmo por la muchedumbre que se congregaba en las aceras y en los balcones de las pocas casas que quedaron en pie después de los bombardeos de la pasada guerra mundial. Ante la subprefectura, una compañía de infantería rindió honores militares al ministro.

A las tres y cinco llegó a la ciudad el secretario del Foreign Office británico, Ernest Bevin, a quien acompañaba el ministro de Defensa inglés Alexander. Al descender del automóvil que conducía a las dos personalidades inglesas, una banda militar interpretó el himno nacional británico. Bevin fué saludado por todas las personalidades francesas allí presentes, entre las que figuraban, además del ministro Bidault, el vicepresidente del Consejo Paul Reynaud y el presidente del M. R. P. y diputado por el Departamento del Norte, Schumann.

Los ministros y sus acompañantes tomaron asiento alrededor de una mesa y, después de pronunciar un corto discurso cada uno de los titulares, se procedió a la firma del docu-

mento. Cada uno de los ministros firmó una copia del tratado en su propio idioma y con su propia pluma. Después cambiaron los ejemplares y firmaron de nuevo. Los ministros se estrecharon la mano efusivamente y minutos más tarde abandonaban el salón.

El secretario del Foreign Office, Bevin, subió a su automóvil en el cual, escoltado por motoristas de la Policía francesa, salió de nuevo para Calais, mientras una banda de música interpretaba de nuevo el himno nacional inglés.

En tren especial, el ministro de Asuntos Exteriores francés, Georges

(CONTINUA EN TERCERA)

MAS DE 1.250 KILOMETROS

DE CAMINOS VECINALES TIENE LA CORUÑA

SE CONSTRUYEN EN LA ACTUALIDAD OTROS 140 (En tercera plana)

DIFICULTADES PARA CONCERTAR EL EMPRESTITO MUNICIPAL DE DIECIOCHO MILLONES

FUE EXPROPIADA OTRA CASA PARA LA APERTURA DE LA CALLE DURAN LORIGA

SE PRESENTARON LOS PLANOS DE CINCUENTA VIVIENDAS CON DESTINO A LOS VECINOS DE SAN ROQUE (En tercera plana)

## Bevin realizará en Moscú su misión más difícil

La Prensa soviética arremete contra el pesimismo anglosajón en torno a la Conferencia

LONDRES, 4.—Los primeros funcionarios de la delegación británica que asistirán a la Conferencia de Moscú, han llegado a la capital soviética. El secretario del Foreign Office, Bevin, y sus acompañantes saldrán para Moscú tan pronto como se firme la alianza franco-británica en Dunkerque.—(EFE).

Se cree también que el Canadá no se muestra muy entusiasta del plan propuesto y que la actitud de África del Sur es de expectativa y reserva.

Al parecer, el origen de la gestión australiana es el temor de que el procedimiento seguido en la elaboración de los tratados de paz europeos sea aplicado al tratado con Japón.—EFE.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA BRITANICA

LONDRES, 4.—La Prensa británica centra su atención en la próxima Conferencia de Moscú. Los editoriales de los principales diarios londinenses están consagrados a esta cuestión.

"Daily Herald" pone de relieve que el secretario del Foreign Office, Bevin, va a realizar la misión más difícil desde que fué designado para este cargo. Pone de relieve que no deben expresarse muchas esperanzas respecto al éxito de la Conferencia en lo que respecta al porvenir de Alemania y que lo más probable es que sólo se obtengan acuerdos para el futuro inmediato de este país.

"The Times" declara, por su parte, que la esencia de las conversaciones de Moscú no es la forma que tendrá el gobierno de Alemania, sino los procedimientos que han de seguirse en el futuro para la administración del país teniendo en cuenta las actuales circunstancias. El problema más importante—dice por último—es el de la frontera polaca.—(EFE).

### EL PESIMISMO ANGLOSAJON

LONDRES, 4.—La prensa soviética ataca a la de los países anglosajones por su actitud pesimista en lo que respecta al éxito de la próxima Conferencia de Moscú. Ponen de relieve que las dificultades existentes no son motivo para que "la prensa reaccionaria de Occidente" trate de sembrar el pesimismo cuando todavía no han comenzado las conversaciones.—(EFE).

### PROPOSICION AUSTRALIANA

LONDRES, 4.—Australia ha propuesto que Gran Bretaña y los Dominios actúen como grupo unido en las negociaciones para la paz con Alemania, según informaciones atribuidas por la Agencia Reuter a los círculos bien enterados. Se agrega que la propuesta ha sido sometida al Foreign Office a través del Ministerio de los Dominios, después de una serie de reuniones, pero se cree que el Foreign rechaza la sugerión por la falta de unanimidad entre los Dominios

## Detención del italiano que robó los planos de las bombas "V"

ROMA, 4.—Leandro Capellaro, de quien se dice que logró apoderarse en Alemania de los planos de la bomba V-2, ha sido detenido e interrogado por la Policía romana. Declaró que también había sustraído planos relativos a la bomba V-1 e importantes documentos relacionados con los rayos cósmicos. Capellaro ha estado ya detenido otras veces, pero habla conseguido evadirse.—(EFE).

restableciéndose las comunicaciones con la importante zona minera de Villablino.

Los diez o doce miembros del "Club de la Isla", cerca de Madrid, que se hallaban bloqueados por las aguas, han podido ser salvados por los bomberos.

### DOS GITANILLAS MUERTAS

MADRID, 4.—Con motivo de las continuas lluvias de estos días, que en la última noche se han incrementado y continúan desde las primeras horas de la madrugada última, se han registrado en Madrid, especialmente en las barridas extremas, pequeñas inundaciones. El puente enclavado en la carretera que conduce al cementerio del Este, se hundió. Acudieron inmediatamente los bomberos, que extrajeron, de entre los escombros del mismo, los cadáveres de dos niñas, pertenecientes a una familia de

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

## Inundaciones en diversas provincias de España

En Sevilla, los daños revisten caracteres de catástrofe

Dos gitanillas, muertas al hundirse un puente en Madrid

De casi todas las provincias de España se reciben noticias de que el temporal de los pasados días ha producido inundaciones en diversos puntos, y que, debido al aumento de la temperatura, se ha verificado un rápido deshielo de los montes. En Sevilla la magnitud de la riada ha obligado a intervenir no sólo a la autoridad gubernativa y municipal, sino también a la militar de la Región. En algunos puntos los daños revisten caracteres de catástrofe.

La enorme crecida del Guadalquivir ha inundado el barrio de las Morecas, en

Badajoz, y otros lugares de la capital extremeña. La avenida fluvial del Henares anegó algunas casas de Alcañal, y en Guadalajara la riada alcanza una magnitud impresionante. La Confederación Hidrográfica del Duero ha adoptado medidas de precaución y pasado aviso a los pueblos ante una posible crecida del río Esa. La vega del partido judicial de Valencia de San Juan, en la provincia de León, está bajo la amenaza de la inundación.

Algunos puertos de León, que se hallaban cerrados por la nieve, han vuelto a quedar abiertos al tráfico,

## El Sr. Navascués y Ruiz de Velasco se posesiona de la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio

MADRID, 4.—Don Emilio Navascués y Ruiz de Velasco, que en la mañana de hoy ha tomado posesión de su cargo de subsecretario de Economía Exterior y Comercio, pertenece a la carrera diplomática, en la que ingresó en octubre del año 1929, habiendo desempeñado diversos puestos de secretario de tercera, de segunda y de primera en Marsella, Pernambuco, París, Estocolmo, Tángier y La Asunción, y en el Ministerio.

El señor Navascués, especializado en cuestiones económicas, fué destinado al Ministerio de Industria y Comercio en septiembre del año 1934, y en septiembre de 1944 fué nombrado director general de Política Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores, desde cuyo puesto ha dirigido cuantas negociaciones económicas de carácter internacional se han realizado en España durante estos últimos años, siendo presidente de la delegación española en la Conferencia Internacional de Londres, de marzo de 1946, de la Comisión negociadora para asuntos relativos al bloqueo de bienes de extranjeros y delegado español en Lisboa en la Comisión mixta hispano-portuguesa; de la Comisión española para las negociaciones hispano-sueizas; de la Comisión española de negociaciones hispano-holandesas y de cuantas comisiones españolas han concurrido a las negociaciones relativas al comercio internacional últimamente celebradas.

El señor Navascués y Ruiz de Velasco fué promovido en marzo de 1946 a ministro plenipotenciario.

### Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SAN EUSEBIO Y COMPANEROS MARTIRES

San Eusebio y sus compañeros mártires Palatino, Firmano, Rufino y otros, nacieron en Portugal, y habiendo recibido la santa doctrina de la ley evangélica en la predicación de Santiago Apóstol, fueron presos por la fe católica durante la persecución del emperador Trajano, sufriendo también grandes tormentos en el imperio de Adriano, que sucedió a aquél. Parece ser que estos predestinados padecieron su glorioso martirio en Mérida, poco distante de Mérida, el día 5 de marzo del año 134.

CULTOS

SANTA LUCIA.—Mañana, día 8, primer jueves de mes, celebrará sus cultos la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Por la mañana, a las 9, misa de comunión en el altar de la Virgen. A las 12

#### EJERCICIOS ESPIRITUALES PRE-MATRIMONIALES

Del 14 al 19 de abril de 1947 Organizados por las jóvenes de A. C. para TODAS LAS JOVENES PROXIMAS A RECIBIR EL SACRAMENTO DEL MATRIMONIO. En régimen interno Informes: Travesía calle Real, 2. De 12 a 2.

se de la tarde, el ejercicio solemne con música. Se ruega la puntual asistencia de todas las asociadas con la medalla.

#### LOS JOVENES

continúan con gran concurrencia los Ejercicios Espirituales en la iglesia del Sagrado Corazón. Meditación a las 8 de la mañana y plática y meditación a las 8 de la noche. Orador: P. Marcelino Gil, S. J.

### La Semana Santa vallisoletana

En un escaparate de la calle Real se ha expuesto una atractiva propaganda de la Semana Santa Vallisoletana, de una magnificencia y devoción bien conocidas en toda España. Sabemos que a fin de que los coruñeses que lo deseen puedan vivir esas jornadas de piedad y arte, en las que desfilan imágenes de gran belleza y valor, la Delegación de Turismo de La Coruña organiza una expedición para la ciudad castellana, en esos días.

## Cultura Nacional

DELEGACIÓN ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

El Ilmo. Sr. Director General de Enseñanza Primaria, en orden telegráfica fecha 28 de febrero último, comunica a esta Delegación que en el "Boletín Oficial del Ministerio que publica la relación de vacantes para los turnos de reingreso y forzoso ha sido omitida a Dirección Graduada de niños "Miguel Unamuno" de Madrid, plaza que puede ser solicitada en dichos turnos.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores maestros. La Coruña 4 de marzo de 1947.—El delegado, J. Sieira Bustelo.

### EL POTE

Aspiradoras eléctricas PLAZA DE PONTEVEDRA LA CORUÑA

HUEVOS GRAN BAJA a 18 pesetas la docena

ALMACEN Y DESPACHO

HUEVOS



HUEVERIA "LA BARRERA" Suursal: CUATRO CAMINOS (Parada del tranvía)

## Más de 1.250 kilómetros de caminos vecinales y carreteras provinciales tiene La Coruña

### Se construyen en la actualidad otros 140

#### Tienen una importancia decisiva

### en la vida de relación, cuestión social e interés turístico

Queremos traer hoy a estas columnas una cuestión de vital interés para nuestra provincia: cuanto se refiere a sus vías provinciales de comunicación. Es la de La Coruña la población rural de mayor densidad y en la que sus habitantes aparecen, a la vez, más diseminados. En ella se impone mayormente dar facilidades de acceso de unos lugares a otros. Las carreteras nacionales cumplen un interesante cometido; pero esto no es suficiente; se necesita mucho más. El criterio aldeano llega a encastillarse o a convertirse en un cicaterismo oroso si no existe verdadera y amplia vida de relación. Es indispensable que unos lugares conozcan de otros; que hasta los más recónditos puntos lleguen las necesarias creaciones de la vida moderna.

Por otra parte, nuestra provincia es rica en maderas; posee en sus playas unas arenas que son poco menos que indispensables para los cultivos, y las riquezas extraídas del mar son cuantiosas. Es preciso, pues, llevar las riquezas del interior a las zonas portuarias, y las del mar hacia el interior; acercar los productos a las grandes carreteras, líneas férreas y puertos. De aquí la importancia decisiva del camino vecinal y de la carretera menor.

#### IMPORTANCIA SOCIAL DE LAS OBRAS

Bajo otras situaciones políticas, el Estado enviaba determinadas subvenciones que se entregaban caprichosamente, sin fijarse en necesidades, y atentos solamente a una estrechez caciquil. En tanto que, de esta forma, algunos puntos resultaban privilegiados, a otros no llegaba el menor beneficio.

La crisis del obrero del campo se hacía cada vez más ostensible. Las cosechas, en una población tan densa como la de nuestra provincia, resultaban insuficientes para cubrir las más apremiantes necesidades. Tiene Galicia, bajo otro aspecto, la peculiar característica de que su medio rural no sólo es agricultor, sino también obrero. He ahí la auténtica labor social, el hueco que ahora se viene a cubrir; dar trabajo al obrero campesino; hacer que reviertan sobre todos y cada uno de los hombres del campo las consignaciones emanadas directamente de los fondos de la Diputación, del Estado o de las aportaciones de los propios Municipios.

#### CAMINOS DE TURISMO

Como tercer punto, en el que conviene hacer particular hincapié, está el del turismo. Es nuestra provincia una de las más bellas de España; casi todos sus parajes son ensombreados. Y tampoco esto ha permanecido ignorado para nuestros gestores provinciales.

Así, según transcurren los días, se construyen vías de acceso a nuestras más hermosas playas. En lugares como Bastiaguero, monte Breameo, Espenuca, Gandarío, Cayón, Cabafas, Testal, acceso al río Ulla, etcétera, se trabaja o se ha laborado intensamente, para convertirlos en puntos de afluencia de numerosos visitantes.

Más todavía: a pocos kilómetros de nuestra capital tenemos la playa de Santa Cristina. La autopista hasta dicho punto—aparte de beneficiar grandemente al Ayuntamiento de Oleiros, en que se halla enclavado,—será una obra que cambie totalmente el aspecto que hoy ofrece aquella importante zona, urbanizando sus terrenos y revalorizando en grado sumo sus posibilidades. Proyecto, por otra parte, de una importancia tal, que ha merecido la aprobación de todos los Ministerios.

Se han realizado en este sentido considerables obras, y actualmente están en construcción muchas más. El coste elevado de las mismas—aunque las consignaciones son cuantiosas—no permite mantener las vías en perfecto estado de tránsito. No obstante, de realizarse los futuros planes y recibirse las cantidades solicitadas, podría llegarse a una importantísima mejora en lo que a esto concierne.

#### LABOR DE VIAS Y OBRAS

La Diputación tiene a cargo, a través de su Sección de Vías y Obras, cuanto se refiere a las carreteras provinciales, las que se construyen o se reparan con fondos propios de ella. También entre dentro de sus funciones lo que respecta a los caminos vecinales, ahora que en este caso las consignaciones son del Estado con la aportación de cada Municipio.

Asimismo, corresponden a su cometido, las travesías de los pueblos mediante firme especial; las tanjas, embarcaderos en malecones y demás servicios en zonas marítimas y pesqueras; caminos de turismo, forestales y agrícolas, y asesoramiento técnico a los Ayuntamientos para sus obras de urbanización, abastecimiento de aguas, etc.

#### CARRETERAS PROVINCIALES Y CAMINOS VECINALES

Nuestra Diputación cuenta con 420 kilómetros de carretera en conserva-

ción y aproximadamente unos 40 en construcción. En lo que se refiere a caminos vecinales existen 830 kilómetros ya construidos y más de 100 en los que se trabaja actualmente. El precio medio kilométrico en carreteras varía entre 80 y 100 mil pesetas, y el de caminos entre 60 y 70 mil pesetas. Los fondos para su construcción o conservación proceden de las subvenciones del Estado, de los presupuestos extraordinarios de la Diputación o de las consignaciones oficiales para aminorar el paro obrero, con lo que se ha realizado o se está haciendo una labor social que influye directamente en la economía de nuestros obreros campesinos, a la par que aporta un gran beneficio a las distintas comarcas en que las obras se realizan.

La Diputación y demás autoridades provinciales, comprendiendo la vital importancia que este tipo de obras reviste, están gestionando su continuidad y la formación de nuevos empréstitos en los presupuestos extraordinarios, que faciliten su desarrollo.

La labor realizada es grande; pero solamente se halla empezada, puesto que la verdadera aspiración del Servicio reside en que aquella supere en tres veces lo hasta la fecha construido, alcanzando, así, la importancia que en una provincia como la nuestra debe tener.

Para terminar, sólo nos resta añadir que se trabaja actualmente en las travesías de varios pueblos, en tanto que otras se encuentran ya construidas. Es esta la primera labor de urbanización del extenso plan que también, en este otro aspecto, tiene proyectado la Diputación provincial de La Coruña.

E. M.

## SUCESOS

#### HERIDO EN AGRESION

El vecino de la Silva de Abajo 5, Agustín Álvarez Sardiña, de 25 años, pintor, fué asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, de fuertes contusiones y distensión ligamentosa en el pecho y espalda, lesiones en la cara y epistaxis traumática, habiéndose calificado su estado de pronóstico reservado.

MANANA, el gran Concierto de la CORAL POLIFONICA

#### "Follas Novas"

Bajo la dirección del maestro FERNANDEZ AMOR. NOTA.—Se recuerda a los señores socios que hoy termina el plazo de recoger sus localidades.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006. SANTIAGO

#### LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO. Marina 16 y 17. Bajo. Teléfono 263. LA CORUÑA

## Sorteos LUCME

En la nota dada a la Prensa sobre los resultados del sorteo celebrado el día 25 del pasado febrero, se ha omitido involuntariamente, que había sido agraciado con una de las seis vajillas sorteadas don Jacinto Patiño, Matadero, 10, con vales, regalo de "Droguería Conde", San Andrés, núm. 4, cupón núm. 20490.

## Compro joyas y brillantes

objetos plata, oro, platino y papeletas del monte PAGO MAS QUE NADIE. Diríjase: Sr. SUAREZ HOTEL IDEAL

## NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió procedente el número 372.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Jacinto N., 132.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'45 ULTIMO DIA GRANDIOSO EXITO

### Sucedió sin querer

Una divertida e ingeniosa comedia llena de gracia picaresca. ELLA RAINES, ROD CAMERON, BROD CRAWFORD. NODO 217

### CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8 y 10'45 Un alarde cinematográfico en TECNICOLOR

### LA RUIA DEL ESTE

FRANKIE EDWARDS JOHN AYR JEAN EVANS TORPEDEAMIENTOS, EXPLOSIONES, HUNDIMIENTOS. NO-DO 217 A. TOLERADA

Próximo gran estreno: UN ENCUENTRO EN EL PACIFICO Rosalind Russell Fred Mac Murray Espionaje, Misterio y Aventura. Una historia de amor

### SAVOY

ULTIMO DIA

### Lo que desea toda mujer

NO-DO 217 B. 4, 6, 8, 10'45 MARANA: Estreno.

#### LA PRODIGA

La más humana y apasionante novela de Alarcón, llevada a la pantalla RAFAEL DURAN, PAOLA BARBARA

### GRAN CINE CORUÑA

ULTIMOS DIAS

### Historia de amor

NO-DO 217 B. 4, 6, 8, 10'45 VIERNES: Sensacional estreno

#### MISTERIO EN LA NOCHE

Tres asesinatos cometidos con rapidez diabólica...

### CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Una comedia inguualsible en su técnica, en su forma de expresión, y única en divertir e interesar

### Matrimonio

### de inconveniencia

La película más simpática de la temporada

Diana Barrymore, Louise Allbritton, Robert Paige. 4, 6, 8, 10'45

### KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45 ULTIMO DIA

### Cuando quiere un mejicano

Jorge NEGRETE, Amanda LEDESMA

### CINE MONELOS

HOY: a las 6'15, 8'15 y 10'30 NINI MARSHALL

en la simpatísimas película de ambiente gallego

## Cándida

Romerías gallegas y MUINEIRAS Mañana: VINIERON LAS LLUVIAS

### LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA. De 11 en adelante: CENA BAILE.

Amenizados por la Orquesta ORPHEUS y su cantante FELV

### SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

Plato del día "SOLOMILLO A LA PARRILLA" "PATATAS RISOLADAS"

Los mejores postres se los servirá nuestra Sección de Confeitería, llamando al teléfono 3270

## NOVIAS

Tenemos el gusto de participar a nuestra distinguida clientela, que dentro de breves días expondrá esta CASA el muestrario de equipos de la firma más acreditada de PALMA DE MALLORCA.

"LA ESPUMA" San Andrés, 55

DEL MUNICIPIO

Dificultades para concertar el empréstito de dieciocho millones

Fué expropiada otra casa para la apertura de la calle Durán Loriga. Se presentaron los planos de cincuenta viviendas con destino a los vecinos de San Roque

Entre los asuntos importantes que trató ayer la Permanente Municipal, figura en primer término el relaciona-

Fachada principal de las viviendas para los vecinos de San Roque

dos chavolas, y piden diversas garantías para la permanencia en su nuevo em-



do ciertas dificultades para la obtención de este crédito, como ayer ya apuntamos en estas columnas, pero el

dez Nava, de la Iglesia Caruncho, Rodríguez Abella y Sierra Fornells. LA COMISION DE FIESTAS Después de aprobada el acta de la anterior y dado cuenta el alcalde del

las disposiciones sobre el particular, declarándose la obra del nuevo Rastro, de urgencia. Hay otro escrito de los carniceros,

LA APERTURA DE LA CALLE DURAN LORIGA

Se aprueba una propuesta del ponente de Obras para la expropiación de la casa número 13 de la calle de Santa Catalina, con un almacén posterior

LA LEONIA ES BAUTIZADA EN LA CORUNA

Esta no es una noticia, como es natural, sino la exposición que hizo el señor Ozores de que se habían efectuado

LOS PREMIOS A LOS GUARDIAS

A propuesta del alcalde, se otorgaron los premios mensuales a la Guardia Municipal, correspondientes al mes de febrero,

EL TRASLADO DEL RASTRO

Es leída una instancia de los vendedores del Rastro, constituidos en cooperativa, relacionada con el traslado de

LA ALIANZA anglo-francesa

PARIS, 4.—Con motivo de la firma del Tratado anglo-francés, los Gobiernos de Gran Bretaña y Francia han dado a la publicidad el siguiente comunicado:

"El Tratado de alianza franco-británico define las medidas tomadas por las dos potencias para establecer sobre una base firme y dentro de la estructura de seguridad colectiva creada por la Carta de las Naciones Unidas, una garantía especial y recíproca prevista por ella contra la reaparición de la amenaza alemana. Al firmar la alianza, los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña y Francia expresan la esperanza de que estas garantías sean completadas pronto por la conclusión de un acuerdo entre las cuatro potencias, por el que se fijen las condiciones y modalidades del desarme y desmilitarización de Alemania."—(EFE).

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Bidauld, ha regresado a París.—(EFE).

LA ALIANZA

DUNKERQUE 4.—El texto del tratado de alianza franco-inglesa, dice:

"S. M. el Rey de Gran Bretaña, Irlanda y Dominios británicos de Ultramar y Emperador de la India, y el Presidente de la República Francesa, desosos de confirmar por medio de un tratado de alianza la cordial amistad y la estrecha asociación de intereses entre el Reino Unido y Francia, convencidos de que el concierto de semejante tratado facilitará la solución en un espíritu de inteligencia mutua de todas las cuestiones que surgieren entre los dos países; resueltos a una estrecha cooperación mutua, así como con las demás Naciones Unidas, para preservar la paz y resistir a la agresión, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, y en particular con los artículos 49, 51, 52, 53 y 107 de la misma; determinados a colaborar en medidas de mutua asistencia en la eventualidad de una nueva agresión alemana; considerando deseable en sumo grado el concierto de un tratado entre todas las potencias a quienes incumbe la responsabilidad de la acción en relación con Alemania, relativa a prevenir que este país sea de nuevo una amenaza para la paz; considerando los tratados de alianza y asistencia mutua que han concertado respectivamente con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, y proponiéndose fortalecer las relaciones económicas entre los dos países en beneficio mutuo y en interés de la prosperidad general, han decidido concertar un tratado con esos objetivos."

El artículo primero indica, en particular, que "las altas partes contratantes, en caso de que una de ellas se viera amenazada por la adopción por Alemania de una política de agresión o por una iniciativa alemana que hiciere posible tal política, tomarán de común acuerdo, previa consulta mutua y, si hubiere lugar, con las demás potencias competentes para obrar en relación con Alemania, las medidas más apropiadas para poner fin a esa amenaza, de acuerdo con el artículo 107 de la Carta de las Naciones Unidas."

El artículo segundo declara que "en caso en que las altas partes contratantes se vieran empujadas de nuevo en hostilidades con Alemania, bien de resultado de una agresión armada por parte de Alemania, bien por acción decidida de común acuerdo con respecto a Alemania por aplicación del artículo primero del presente tratado, bien como consecuencia de medidas coercitivas decididas contra Alemania por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, cada una de ellas acudiría inmediatamente en ayuda de la otra y le prestará asistencia por todos los medios en su poder, militares y demás"

El artículo tercero sienta que "si una de las partes contratantes tuviera que sufrir el incumplimiento por Alemania de cualquiera de las obligaciones de orden económico que le hubieren sido impuestas en virtud de su declaración de capitulación o de cualquier acuerdo ulterior, las altas partes contratantes se consultarán, y, si ha lugar, consultarán con las demás potencias competentes para obrar en relación con Alemania, para adoptar de común acuerdo las medidas que exigiere la situación."

El artículo cuarto declara que "teniendo en cuenta los intereses de las demás Naciones Unidas, las altas partes contratantes se consultarán de modo permanente acerca de todas las cuestiones relativas a sus relaciones económicas, con el fin de adoptar las medidas necesarias para acrecentar la prosperidad y asegurar la seguridad económica de los dos países, que así estarán en condiciones de contribuir con mayor utilidad a la misión que se han asignado las Naciones Unidas en el orden económico"

El artículo quinto dice: "1) Ninguna de las disposiciones del presente Tratado puede interpretarse como susceptible de vulnerar las obligaciones que para las partes contratantes implican las disposiciones de la Carta de las Naciones Unidas o los acuerdos especiales concertados en virtud de artículo 43 de dicha Carta. 2) Las altas partes contratantes no concertarán alianza alguna ni tomarán parte en ninguna coalición dirigida contra una de ellas. No contraerán ningún compromiso incompatible con las estipulaciones del presente Tratado."

Y el artículo sexto indica que "el Tratado será objeto de ratificación y que los instrumentos de la misma serán intercambiados en Londres a la

mayor brevedad posible". "El Tratado —prosigue— surtirá efecto a contar del canje de los instrumentos de ratificación y tendrá vigencia por 50 años. Si no lo denunciare ninguna de las partes con una antelación mínima de un año con relación a la fecha de expiración, el Tratado quedará prorrogado por la tónica, sin limitación de duración y pudiendo cualquiera de las partes ponerle término mediante declaración expresa con un año de antelación."—(EFE).

Un garage destruido por el fuego en Melid

Los daños se cifran en 400.000 pesetas

MELLID, 4.—De una a dos de la madrugada del martes se produjo un violento incendio en los garages propiedad de D. Secundino Sobrado, sitos en la calle del Progreso, cabecera de la línea de autobuses Puenta-Arduy-La Coruña y regreso.

Inmediatamente se personaron en el lugar del siniestro los miembros de la fuerza pública que iniciaron los servicios de extinción eficazmente ayudados por el vecindario. Tras denodados esfuerzos, el incendio fué localizado a pesar de que amenazaba propagarse a los inmuebles colindantes que hubieron de ser desalojados por el vecindario. El garage no pudo ser salvado de las llamas que destruyeron completamente el edificio, así como todo el utillaje que contenía, un coche de la citada línea, valorado en docecientas mil pesetas, dieciséis ruedas, y otros efectos.

De madrugada quedó totalmente extinguido el incendio. Las pérdidas se valoran en unas cuatrocientas mil pesetas, solo parcialmente cubiertas por los seguros.

EL IDEAL GALLEGO se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Pován, en el Kiosco de Ramón y en el Kiosco Central.

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon of a man pointing to his stomach. Text: "El estómago es el manantial de la alegría de la vida". "Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente". "VENTA EN FARMACIAS".

Advertisement for BARACHOL: "BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria núm. 1.122".

Advertisement for Laxer BUSTO: "Laxer BUSTO laxante que educa el intestino." Includes a small illustration of a person.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS: "NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos. REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 PREPARADOS SAIZ DE CARLOS".

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 104 provisional.

# DEPORTES

## Barryck inaugurará el nuevo Estadio del Real Madrid

MADRID, 4.—El árbitro inglés mister Barryck, que ha dirigido el partido internacional Irlanda-España celebrado el pasado domingo, ha sido invitado por el Real Madrid para dirigir el partido inaugural de su monumental nuevo Estadio de Chamartín. Parece que el árbitro inglés ha aceptado la invitación del equipo decano madrileño. (ALFIL).

## Zarra resultó lesionado en Dublín

BILBAO, 4.—Han llegado a Bilbao los seleccionados bilbaínos que jugaron en Irlanda. Zarra se quejaba de fuertes dolores en el muslo derecho. Llevado directamente desde la estación a la clínica, le fué atendida por el Dr. Salaverri una distensión. Inmediatamente se le sometió a tratamiento médico, y se estima que Zarra podrá jugar el domingo contra el Barcelona. (ALFIL).

## En breve contraerá matrimonio Arza

### EL NAVARRO SE MUESTRA DECEPCIONADO DE SU EXCURSION A IRLANDA

VITORIA, 4.—El futbolista Arza ha llegado a esta ciudad en el expreso de Madrid, para dirigirse a Estella, su pueblo natal. En Vitoria permaneció unas horas. Hablando con los periodistas se mostró bastante decepcionado de su excursión a Irlanda, por las pésimas condiciones del campo de juego, el frío reinante y otra serie de circunstancias. Arza pasará unos días con su familia y también visitará a su novia, pues parece ser que va a contraer matrimonio en breve. Esta temporada finaliza su compromiso con el Sevilla, pero el jugador parece hallarse muy a gusto allí; por lo que si las cosas se presentan bien, es probable que continúe perteneciendo al club andaluz. (ALFIL).

## La Prensa irlandesa dedica sus mejores elogios a la delantera española

### Un empate a dos tantos hubiera sido el resultado justo, dice el árbitro

DUBLIN, 4.— (CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA ALFIL. PROHIBIDA SU REPRODUCCION).

Los mejores elogios de la Prensa, se dirigen a los delanteros españoles y al portero, Elizaguirre. Ha llamado la atención, sobre todo, el ala izquierda, formada por Herrerita y Gaizka. El defensa derecho irlandés, Maogowan nos decía ayer que no había conseguido alcanzar a Gaizka ni una sola vez en todo el partido.

En cuanto a su compañero de ala, Herrerita, se hace destacar su facilidad de regate y su seguridad en el pase. Arza, interior derecho, ha gustado por su seguridad con la pelota, pero no enlazó con su ala, tan bien como su compañero. Ciertamente Epi tuvo a su lado a Carey, defensa izquierdo irlandés, que fué el mejor hombre sobre el terreno y probablemente es verdad la afirmación del periódico "Irish Independent", de que era la labor de Carey, Epi hu-

biera podido decidir el partido, porque el jugador español demostró siempre su clase. Y volvemos a hablar de los delanteros, por ser la línea que más destacó en el partido del domingo. Incluso el "Daily Mail" de Londres escoge para titular su reseña, la agilidad de la línea delantera. De modo especial elogia la rapidez de Gaizka, por el lado del cual llegaron los dos goles; la precisión de Herrerita y el empuje de Zarra.

La defensa sale con honor de los juicios, y en cuanto a los medios reconociendo que defendieron bien, se les critica, por no haber sostenido el ataque. Uno de los periódicos afirma que ésta fué quizá la razón de que España perdiese el partido.

El árbitro, que recuerda con gusto su reciente estancia en Madrid, nos decía que el resultado justo hubiera sido un empate a dos tantos. Piensa que el estado del terreno de juego, perjudicó algo más a los españoles. De nuestros jugadores encontró el mejor a Gaizka, e inmediatamente al ala izquierda Herrerita-Gaizka. En el partido, dadas las condiciones del campo fué bueno. A Mr Barryck le interesaba conocer la opinión de los españoles acerca de la suspensión del partido cuando sólo habían transcurrido 37 minutos de juego, suceso en realidad un tanto insólito y probablemente único en la historia de los partidos internacionales. Pero fué una decisión acertada. En el público, los primeros aplausos se dirigieron un poco al ver que obligaba nuevamente a señalar las líneas y de esta manera el partido estuvo interrumpido veintinueve minutos.

Si quisiéramos resumir la opinión del presidente de la Federación irlandesa de fútbol, diríamos que creía merecedor de la victoria al equipo irlandés, por dos goles y medio. Y en cierto modo es verdad, si se atiende al juego de equipo de cada uno de los dos bandos. Los españoles tardaron en acoplarse, pero los que vieron el partido contra Portugal, y entre ellos Elizaguirre, aseguran que en este aspecto, el equipo ha mejorado mucho. De todos modos, reconocemos con el "Irish Press" (Prensa irlandesa) que "en el mando español hay que criticar el juego de equipo y felicitar a los jugadores". Todos y cada uno demostraron excelentes condiciones y algunos, verdadera maestría.

Pero un juego de equipo no se consigue en dos o tres partidos, y es además inútil buscarlo en entrenamientos. Mientras las circunstancias no nos permitan jugar partidos internacionales, será muy difícil que tengamos equipos internacionales. El domingo estuvimos a buena altura. Se sacó juego de donde parecía imposible; se niveló un partido después de tener en contra dos tantos, lo que no es floja hazaña en un campo contrario y con una multitud que se derramaba sobre el mismo terreno de juego.

RAFAEL DE LUIS.

## Club Deportivo Juvenil

### EXCURSION A OVIEDO

Existiendo plazas disponibles en el autocar de los jugadores en su desplazamiento a Oviedo el próximo domingo, podrán ser cubiertas por excursionistas.

Informes en las oficinas del Club Olmos, 16 y 18, bajo. (Bar Otero).

## Hockey sobre hierba

### La Sección Femenina coruñesa derrotada a la de Valladolid por 5-0



Equipo de hockey de la Sección Femenina de La Coruña vencedor del conjunto de Valladolid

Ayer tarde, en el campo de entrenamiento del Estadio, se enfrentaron los

equipos de hockey sobre hierba de las Secciones Femeninas de Valladolid y La Coruña, en partido correspondiente al campeonato de España de la Sección Femenina (segunda categoría).

## Ciclopedestrismo

### EL DOMINGO SE DISPUTARÁ EL XII CAMPEONATO DE ESPAÑA

MADRID, 4.—El próximo domingo se disputará el XII campeonato de España ciclopedestre, organizado por la sociedad ciclista Chanchou-Chouo y patrocinado por el periódico "La Voz de España". El campeonato se disputará en Oñate sobre un circuito de 22 kilómetros, de los cuales 7 son de campo a través y caminos vecinales, etc.

El primer premio está dotado con mil pesetas en metálico, la banda de campeón de España y un trofeo.

Con motivo de celebrarse esta prueba, le será impuesta la primera medalla del Mérito Ciclista a don Ramón Urzuzia Vignau. La imposición la efectuará el presidente de la Unión Velocipedica Española, don Emilio Gutierrez. El historial de la prueba es el siguiente:

Se disputó por primera vez en el año 1929, siendo ganado por Joaquín Iturri. Los restantes vencedores fueron: Eusebio Bastida, Fermín Apalategui, Julián Bermudeo (1942 y 44); Miguel Lizarrazu ((43-45-46); Juan Salgüch, Francisco Vizu, Santiago Mostajo. (ALFIL).

A lo largo del encuentro ha podido notarse una clara superioridad del equipo local, que dominó intensamente, sobre todo en la segunda parte, en que resultaron embotelladas sus rivales.

Los tantos fueron conseguidos: por Raquel, el primero, el cuarto y el último; el segundo, de preciosa factura, por Chiry, y por Ces, el tercero. Se marcaron tres en el primer tiempo y dos en el segundo.

De las coruñesas nos gustaron mucho Joaquina, Oduvia, Raquel, Nena y Chiry. La defensa, en las pocas ocasiones en que ha intervenido, ha estado segura. De la guardameta nada podemos decir, pues no tuvo ni una sola intervención. El resto cumplió y trabajó con entusiasmo.

De las visitantes, la portera es la que más descoló. Todo el equipo ha demostrado mucho calor, pero poco entrenamiento; pues, si bien reconocemos que las pobres chicas han jugado el pasado domingo en Oñate y estaban, además, cansadas del viaje, creemos que el correr todas a la vez detrás de la pelota no conduce a nada.

El arbitraje de Guimarsena, bien; aunque reconocemos que en los últimos momentos quería favorecer al equipo de Valladolid. ¡Le habrán caído en gracia de vallsolistas!...

La Sección Femenina de La Coruña agradeció así: Mariño; Cándida, Pilaruca; Joaquina, Oduvia, Chiry; Nena, Marija, Raquel, Ces y Emilia. PENALTY-BULLY.



## María del Pilar Rodríguez Ferrer

SUBIO AL CIELO A LOS SEIS AÑOS DE EDAD EL DIA 4 DEL ACTUAL

Sus apenadísimos padres D. Rafael Rodríguez Barral y doña Pilar Ferrer Guillemet; hermano Rafaellito; abuelos, tíos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, cuyo acto tendrá lugar hoy a la una y media, así como a la misa de Gloria en los RR. PP. Jesuitas el próximo jueves, día 6, a las 8'30 de la mañana, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: FONTAN, 3-5.2 (Funeraria Dominguez)



EL SEÑOR

## Don Juan Piñón Yáñez

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)

Falleció el día 2 del actual, a los 61 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales.—D. E. P.

Su esposa doña María Suelras Vilaboy; hijos D. José, Edelmira, María Josefa, Fernando y Mercedes; hijos políticos Segundo Fernández y Eliea González; hermanos Josefa, José (ausente), Jesús (ausente), Juana y Eduardo, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar su cadáver y ruegan su asistencia a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa Lucía, el próximo sábado, día 8, a las 10'45, por cuyo señalado favor les quedarán muy reconocidos.

## Notas necrológicas

Nuestros prestigiosos convecinos don Rafael Rodríguez Barral y su esposa doña Pilar Ferrer Guillemet pasan por el amargo trance de ver desaparecer a su hija María del Pilar, una criatura angelical y encantadora que era la alegría de su feliz hogar.

Acompañamos de todo corazón a joven matrimonio en su leudnante dolor, deseándole gran resignación cristiana para soportarlo, extendiendo nuestro pésame al resto de la apenada familia de la malograda niña.

Confortada con los auxilios espirituales falleció en esta ciudad doña Josefa Suárez Manifián, bondadosa señora, que contaba con muchas amistades entre las que produjo su muerte sincero pesar.

Testimoniamos a sus estípidas deudos nuestra más sentida condolección. Extinguió su breve vida en Noctán el niño José Souto Figueroa, que era el encanto y fundada esperanza—que la muerte vino a truncar—de su padre y demás familia.

Les deseamos mucha conformidad para sufrir tan sensible pérdida.

Confortado con los auxilios espirituales rindió su vida en esta ciudad el acaudalado comerciante don Juan Piñón Yáñez, quien, por su memoria de bien se hacía estimar de clientes y amigos, por lo que su deceso produjo profundo sentimiento.

Nosotros compartimos el que aflige a la apreciable familia del finado.



IX ANIVERSARIO DEL JOVEN

## Manuel Rodríguez Don

MARINERO VOLUNTARIO

Entregó su alma al Señor en el hundimiento del crucero "Balears" D. E. P.

Su madre doña Carmen Don de la Fuente; hermanos, hermanos políticos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma. Todas las misas que mañana se celebren en la parroquia de Santo Tomás, y el día 9 la que se celebre a las 10 y por la tarde el Santo Rosario y Via-Crucis en San Martín (Cereceda); así como todos los días 6 de cada mes la misa que se diga a las 9 en Santo Tomás, serán aplicadas, en sufragio de su alma.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

## María Teresa Pita Merino

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE MARZO DE 1946

D. E. P.

Sus padres don Emilio Pita y doña Emilia Merino; hermanos Emilia, Hispana, Nicolás, María Ermitas, Carlos, María Luz, Emilio José María, Rafael; abuela Hispana Alvarez, tíos, primos y demás familia,

SUPLICAN una oración por su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar en la iglesia de Santa Lucía, mañana, día 6, a las 11, y a la misa de 9'30 del mismo día en dicha iglesia, por lo que antiojan gracias.



NOVENO ANIVERSARIO EL EXCELENTISIMO SEÑOR

## Don Manuel de Vierna Belando

ALMIRANTE DE LA ESCUADRA

MURIO GLORIOSAMENTE EN EL CRUCERO "BALEARES", EL DIA 6 DE MARZO DE 1938

D. E. P.

Su viuda, la Excmo. Sra. D.ª Jacoba Vila Fano; su madre, hermanos, hermanos políticos, y demás familia,

SUPLICAN una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el jueves, día 6, de ocho a once de la mañana en la iglesia parroquial de San Jorge, y en los conventos de MM. Terciarias y Damas Catequistas, serán aplicadas por su eterno descanso.



## Los comunistas ingleses deciden deshacer el Imperio Británico

Por V. V. V.

El Congreso del Partido Comunista británico acaba de aprobar una resolución en que se critica al Gobierno por la política que sigue respecto a las Colonias y se acuerda dedicar todos sus esfuerzos a ayudar a que las Colonias británicas recobren su independencia...

Esta noticia tiene cierto enlace con otra que, publicándose el mismo día en la prensa mundial, ha asomado a muchos millares de kilómetros de donde los comunistas británicos tomaban ese acuerdo. Nos referimos a una decisión del Gobierno provisional hindú—el que dentro de año y medio recibirá los poderes y la independencia de manos de Inglaterra—ha decidido enviar un "representante" comercial a Moscú para iniciar negociaciones directas con la Rusia Soviética.

Los comunistas británicos han acordado luchar para apoyar a las Colonias en sus propósitos de independencia. Una de estas Colonias—una punto de logro—decide establecer cuanto antes relaciones con Moscú. Las noticias no necesitan, en realidad, más comentarios.

Pero no nos resistimos a establecer cierta relación entre ellas y el hecho de que los comunistas fueran rechazados por el partido laborista cuando aquellos pidieron una vez más el ingreso en las Trade Unions. Las razones que los laboristas adujeron se cifran en una sola y muy importante: Los socialistas británicos son ante todo británicos; los comunistas británicos en cambio son un partido que obedece órdenes del extranjero. No son ante todo británicos, sino lo contrario...

Y es que el Partido comunista, esté donde esté, es ante todo "quinta columna" del comunismo internacional que, como está dirigido y orientado desde Moscú, obedece las consignas imperialistas del Estado más imperialista del globo.

Desde el descubrimiento del espionaje soviético en Canadá para arrancar los secretos de la bomba atómica, en América se ha comenzado a volver sobre los pasos demócraticos de libertad absoluta para el comunismo. No es sólo el Canadá; en Norteamérica funciona ya una comisión parlamentaria encargada de investigar las actividades de los comunistas que ocupan cargos más o menos públicos en el país. Parece ser que los resultados no pueden ser más catastróficos. Y se estudia ya hasta la posibilidad de declarar al comunista, sea cual fuere, incapaz para ocupar cargos públicos en el país. Hoy está ya extendida la creencia de que los secretos no sólo de la bomba atómica sino de otras materias de defensa nacional han pasado a poder de Rusia por intermedio de ciudadanos norteamericanos que comulgan con el credo comunista y siguen ciegamente las órdenes de Moscú sin importarles cometer el delito de traición contra su Patria. Lo cual ya es el colmo de "democracia"...

Quien sabe si asistimos a una nueva concepción de patriotismo. Por de pronto Inglaterra—la Justicia británica—ahoró no hace muchos meses al célebre "lord Haw Haw" que desde la Radio de Berlín dirigió emisiones en lengua inglesa durante la guerra. Se le acusó de apoyar al enemigo traicionando a su patria. Ahora el Congreso comunista acuerda apoyar a las Colonias en su lucha por la independencia. No sería esto traición si se concretara al apoyo político y doctrinal; pero lo malo es que los que luchan por la independencia emplean armas y derraman sangre. Y en fin de cuentas, deciden desmembrar el Imperio de su Patria para que Moscú pueda extender sus tentáculos...

## Irlanda conmemorará solemnemente el cuarto centenario del nacimiento de Cervantes

DUBLIN, 4.—El cuarto centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes va a ser conmemorado con gran solemnidad en la capital del estado libre de Irlanda. El representante en España del Consejo británico y director del Instituto británico en Madrid, profesor Walter F. Starke, ha organizado un ciclo de tres conferencias sobre Cervantes en el Trinity College, de la Universidad de Dublín, de la que es profesor de literatura española. Estas conferencias han despertado gran interés entre el mundo literario irlandés y, principalmente, entre los estudiantes de la Universidad, dada la universal personalidad de la figura sumbre de la literatura española y de los profundos conocimientos que de ella posee el profesor Starke, que regresará a España en la segunda quincena de esta mes para ponerse de nuevo al frente del Instituto británico. El profesor Starke ha renunciado por esta causa a su cátedra de la Universidad.—(EFE).

## Caleras de Valdeorras, S. A.

Se convoca a Junta general ordinaria de Accionistas que tendrá lugar el día veintuno del mes actual, a las doce horas, en su domicilio social, Calle Pequeño, 1, bajo.

De acuerdo con el artículo 19 de los Estatutos, podrán asistir a la Junta los poseedores de diez acciones, por lo menos, que habrán de depositar en la Caja social o en tin establecido para el depósito de acciones con ocho días de anticipación a la celebración de la Junta. El derecho de asistencia es delegable solamente a favor de otro accionista, por medio de poder o carta dirigida al presidente.

Orden del día: Examen y aprobación, si procede, de la Memoria y Balance del ejercicio de 1946. Renovación de la mitad de los cargos de Consejeros. Propuestas del Consejo de Administración.

La Coruña 4 de marzo de 1947.  
El Presidente,  
ABELARDO ZAS

## La Junta de matadores de toros fué elegida por mayoría

Carece de fundamento la actitud adoptada por algunos toreros mejicanos

MADRID, 4.—Esta mañana han sido recibidos los representantes de las agencias periodísticas por el delegado nacional del sindicato del espectáculo, don David Jato Miranda, y el presidente de la Junta de Matadores de Toros, Juanito Belmonte. Se hallaban también presentes Antonio Bienvenida y Pepe Domínguez.

El Sr. Jato manifestó que tenía especial interés en hacer constar, para desvirtuar las informaciones publicadas en la Prensa mejicana, que la Junta de Matadores de Toros de España había sido elegida por mayoría de votos entre los que constituyen la Asamblea. A dicha Junta ha sido ratificada la confianza, también por mayoría de votos, en dos reuniones celebradas para dar cuenta de las negociaciones llevadas a cabo con motivo del convenio hispano-mejicano. Estima que los matadores de toros mejicanos están engañados por las noticias tendenciosas y completamente particulares que les llegan de España, y por la actitud, seguramente un poco complicada por el ambiente, de algunos matadores españoles que están en Méjico. Los mejicanos creen que de esta aparente división entre los matadores de toros españoles van a lograr un convenio que desde el principio hasta el fin habrá de ir en perjuicio de los intereses generales que la Junta está encargada de defender. Se equivocan, porque ninguno de los matadores de toros que pueda discrepar va a tener la menor influencia en el resultado final. Este, o ha de ser lógico, atendiendo a las razones de unos y de otros, o no será ninguno.

A continuación, Belmonte abundó en las mismas consideraciones expuestas por el Sr. Jato. Dijo que la idea de modificar el convenio había partido de numerosas protestas y reclamaciones, entre las que se encuentran varias de mejicanos, presentadas al Sindicato. Por último dijo que quería poner de manifiesto, una vez más, que en toda su gestión la Junta había tenido presente los intereses de la mayoría de los toreros españoles.

Los periodistas preguntaron a Belmonte sobre la veracidad de unas declaraciones atribuidas a Manolete y publicadas en la Prensa mejicana, y contestó que, efectivamente, habían sido publicadas tales declaraciones, que él no podía hacerse eco de ellas de una manera oficial y que esperaba el regreso de Manolete para aclarar con él, personalmente, el alcance de dichas declaraciones y su veracidad.—(CIFRA)

## Marshall y Byrnes recomiendan la ratificación de los Tratados con Italia, Bulgaria, Rumania y Hungría

WASHINGTON, 4.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha pedido al Senado que ratifique los tratados de paz con Italia, Bulgaria, Rumania y Hungría. Declaró Marshall que la ratificación de dichos tratados marcará el comienzo de la desaparición de los graves desacuerdos de la postguerra con que tropiezan los aliados.

El senador Vandenberg, presidente de la comisión senatorial de Asuntos Exteriores, ha manifestado a los miembros de la misma que el general Marshall desea que todas las observaciones que se hagan durante el debate con motivo de la citada ratificación se limiten exclusivamente a los tratados y que no se haga ningún comentario respecto a Grecia, a la crisis británica en aquel país ni a las medidas que los Estados Unidos piensan tomar en tal sentido.—(EFE).

WASHINGTON, 4.—James F. Byrnes, secretario de Estado durante las negociaciones para la elaboración de los tratados de paz con Italia, Hungría, Bulgaria y Rumania, ha encarecido del Senado norteamericano la ratificación de aquellos documentos, en bien de la estabilización del mundo y en bien de la paz.

En una declaración a la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, que está dando comienzo al estudio de dichos tratados, Byrnes dijo que en tanto continúe para aquellas cuatro naciones vencidas el régimen de armisticio no podrán mirar al porvenir sin abrigar el temor de una posible injerencia en cualquiera de las fases de su vida nacional.

Byrnes dijo también que cuando sean miembros de la O. N. U. los países derrotados firmantes, podrán acaso lograr la modificación de alguna cláusula de los tratados.—(EFE).

## Temporal de agua en España

(CONTINUACIÓN DE PRIMERA)

gitanos que se cobijaban bajo sus arcadas. Con posterioridad, los hombres realizaron numerosos servicios de achicamiento y apuntalamiento de numerosas casas en Madrid, sin que se registraran más desgracias personales. Algunas calles céntricas han sufrido también los efectos de las lluvias, que han determinado el hundimiento de la pavimentación. El más importante ha sido registrado en el Paseo del Prado, en su confluencia con la Plaza de la Gibeles, donde se hundió la mitad del pavimento. Las lluvias continúan, aunque con menos persistencia.—(CIFRA)

DERRUMBAMIENTOS EN CORDOBA

CORDOBA, 4.—A consecuencia del temporal de lluvia se ha derrumbado una casa en el barrio de los Olivos Borrachos, de esta ciudad. En el momento de ocurrir el accidente se encontraba en la casa, sola, la joven María Infante, de 18 años, que resultó con heridas graves. El servicio de bomberos intervino para auxiliar a los habitantes de las casas colindantes, que amenazan ruina. Durante la tarde no han cesado los fuertes aguaceros. El Guadalquivir ha experimentado una gran crecida.—(CIFRA)

## NUESTROS COLABORADORES

# LA FUTURA ISABEL II DE INGLATERRA

Por F. DE LLANOS Y TORRIGLIA

El viaje de los reyes de la Gran Bretaña al Sur de África—especie de presentación en corte de la princesa heredera, Isabel, a los futuros súbditos de su colonia del Cabo—pone sobre el tapete el tema de la aptitud de las damas para ocupar por derecho propio el trono; tema que para nosotros los españoles, aparte de la feliz experiencia reciente de nuestra discretísima reina regente, está resuelto desde los días gloriosos de Isabel la Católica. Si el reinado de Isabel II, la generosa, se presta no obstante a observaciones adversas, habría que desapejar primero la incógnita de si sus errores y falencias de gobernante habría que imputárselos exclusivamente a la malaventurada señora o qué parte de ellos correspondiera cargar en cuenta a sus ministros, consejeros, jefes de partido y aún a la propia opinión pública.

En la Historia Universal hay ejemplos para todos los gustos. Y nuestro padre, el siglo XIX, los proporciona para los más opuestos pareceres. Durante su primera mitad, las contingencias de la sucesión dinástica colocaron regias diademas infantiles sobre las frentes de tres reinas niñas: Victoria Alejandrina de Inglaterra, María de Portugal e Isabel de Borbón. Sus nombres proclamaban que no fué el sexo la causa de las venturas o desventuras de sus respectivos reinados. Casi simultáneamente ascendieron a los sendos solios la soberana española y la portuguesa, y poco después ascendía al solio inglés la hija del Duque de Kent, por sucesión transversal de Guillermo IV, su tío paterno, monarca de tan poco relieve como su predecesor y hermano de Jorge IV, aunque

algo menos impopular que éste. Los precedentes, pues, no presagiaban para la Gran Bretaña un reinado glorioso. Y tampoco lo fué para España ni para Portugal el imperio de sus respectivas reinas, combatidas ambas por graves luchas civiles. Sin embargo, la a sí mismo jovencísima nueva soberana del Reino Unido tuvo tal suerte, tal talento y tales auxiliares que, sin tardar mucho, su cetro fué el más poderoso del continente europeo y acabó siendo el de mayor relieve en el mundo.

Nadie lo dijera cuando a las seis de la mañana del 20 de Junio de 1837 despertaron a la princesita de 18 años en su residencia de Kensington, para comunicarle que su tío el rey Guillermo IV había expirado horas antes y que, por tanto, recaía sobre su rubia cabecita el grave peso de la corona real. Fué su madre la encargada de comunicarle la que la nueva reina calificó en los primeros momentos de "melancólica noticia".

Poco después — y un cuadro de Wells en el palacio de Buckingam lo perpetúa — se arrodillaban ante la egregia doncella, a medio vestir con su "dressing-gown" en la antecámara, lord Chamberlain, marqués de Cony-

gham, y el obispo de Londres, arzobispo de Canterbury y primado de Inglaterra, Guillermo Howley, para notificarle oficialmente que su tío había fallecido en Windsor, a las dos de aquella madrugada y que, consiguientemente, ella era la Soberana de Inglaterra. Unos minutos más, y la augusta muchacha escribía en su Diario: "Puesto que la Providencia ha querido colocarme en tal situación, haré cuanto esté en mi mano para llenar cumplidamente mis deberes con el país. Soy muy joven y casi en todo sin experiencia, pero estoy cierta de que pocas tendrían más buena voluntad ni mejores deseos que los que yo tengo de hacer lo que debo". En efecto, su vida ulterior fué una venturosa ejecución de tal propósito...

Hoy, una biznietita suya, proclámente de la edad que por entonces cumplía la futura emperatriz de las Indias, realiza sus primeros actos como presunta heredera del trono bajo cuyo dosel se sentará un día. También llegará a disfrutarlo en virtud de un derecho hereditario que recaerá en ella, asimismo, por razón de una serie de transmisiones en las que no siempre imperó la sucesión directa. Y de hijo que ni su Reino de mañana, ni sus padres, ni ella misma anhelan para el porvenir suerte más próspera, ministros mejor inspirados ni pueblo más adicto que los que tanto prestigio y gloria dieron en su dilatado reinado a aquella casi desconocida princesa que, en un amanecer de Junio de 1837, se vestía apresuradamente para asumir las responsabilidades y los deberes de una misión a la cual la llamaban de consuno la voluntad de Dios y las leyes fundamentales de su Reino.

## Representante

activo, bien introducido, conocedor del ramo, interesa a fábrica importante de tintas tipo litográficas. Escribir a PUBLIA, núm. 16247. Consejo de Cliento, 261, BARCELONA.

LAKE SUCCESS (Nueva York), 4.—El Consejo de Seguridad de la ONU ha designado una subcomisión para que estudie la protesta británica contra Albania, por haber procedido a la colocación de minas en el canal de Corfú.—(EFE).

ATENAS, 4.—La policía gubernamental ha practicado cerca de doscientas detenciones en esta capital. Se trata de individuos pertenecientes a organizaciones izquierdistas que estaban relacionados con los guerrilleros y cuya misión consistía en comprar armas en los países vecinos para entregarlos a los guerrilleros.—(EFE).

## Rasgos



El señor del segundo, hace varios días que no sale de su casa. Falta al "te-balle" desde el jueves, las señoras del tercero. Y eso de las dos, cuando regresa Cuartel, el Comandante del primero se anuncia vigorosamente con sonoros estornudos. Es, sencillamente que en la casa de al lado ha entrado su Majestad la Gripe.

En la casa de enfrente, en la de más allá, en la de la otra esquina, se producen diariamente muchas más bajas—no hará falta jurarlo—que en la batalla de precios, y todos: gordos y flacos, jóvenes y viejos, mujeres y hombres, van rindiéndose a esta sutil dolencia que nunca será de buen tono, aunque ni los regios alcazares se le resisten.

Antes de la gripe, todos fanfarroneamos con los amigos: "¡Caramba, don Ramón! ¡Conque griposo, eh? ¡Nada, hombre!... un copazo, una aspirina, y ¡listo!..." Pero, si, si... Un buen día observamos, sin darle importancia a la cosa que la nariz ofrece cierta resistencia a aspirar el aire, como si se nos hubiese enfadado por algo. Horas más tarde comenzamos a sentirnos ligeramente cansados—o más gandullos que de costumbre—y al atardecer unos escalofríos fradulentos nos recorren la espina dorsal como si a nuestra mujer se le hubiera ocurrido pedrarnos unas medias de nylon. "¡Será la gripe—pensamos ciertamente despectivos antes de irnos a la cama. Y al día siguiente, ya no cabe duda; ¡La gripe!

Cuando ha fallado la cuarta copa de coñac, la sexta tableta y el octavo ponche, la vida comienza a parecerse una cosa nueva, completamente desconocida, consistiendo en un túnel interminable lleno de pituleros hmedos, una especie de tubo de la risa que—umba y tamba—quea, y empezamos a sospechar que eso de que los zapatos usyan o quedar en mercado libre carece de importancia, que el terrorismo judío en Jerusalem es simplemente cuestión de coñac y aspirina, que aquella rubita del bar... aspirina, y que el mundo en definitiva depende solamente de la formalidad de nuestra nariz.

A los tres o cuatro días salimos a la calle un poquito desmadrados, pero tratando de componer la figura.

—¿Qué ha sido de tu vida?—nos dicen los amigos en un tono que no sabemos por qué nos parece atrocemente insistido.

—¡Nada!—hombrecitos aunque estamos seguros que nuestras palabras suenan a falso.—He tenido un poquito de gripe, pero, ¡a mí la gripe!... tres copazos y una aspirina, y como si tal cosa.

Se nos antoja que en la vida se ha hecho brusquemente un silencio cargado de electricidad y nos lanzamos con avidez al primer tema de conversación que se nos ocurre. Porque lo peor de la gripe, lo que nos desconciata más, lo que nos causa profundísima vergüenza es—ustedes estarán de acuerdo conmigo—que no hay manera de aplicarle la penicilina...  
L. L. S.

(Dibujo de Brufau)